

Консультация для родителей

«Как заинтересовать ребёнка игрой в «Классики»?»

В какие игры можно играть с детьми во дворе, когда ещё не растаял снег? Существует много традиционных интересных игр, которые не всем известны. Есть игры, которые прошли проверку временем, в которые играли наши папы и мамы.

«Классики»

Игра развивает глазомер, координацию движений, чувство равновесия. А ещё, как и любая другая игра с правилами, естественно и непринуждённо учи ребёнка управлять своим поведением в соответствии с правилами. И здесь у ребёнка нет протеста, т.к. правила диктуются не взрослым, а самой игрой. Именно умение управлять своим поведением в соответствии с правилами, умение не только побеждать, но и умение проигрывать является очень важным для подготовки ребёнка к школьному обучению.

Что необходимо для игры в «Классики»?

1. Небольшая ровная площадка во дворе дома.
2. Мел, чтобы нарисовать фигуры. Можно нарисовать палочкой на земле, но в этом случае линии будут быстро стираться при заступах, и их придётся постоянно обновлять.
3. Плоская тяжёлая шайба. Ей может быть камешек, небольшого размера любая плоская пластинка, маленькая коробочка наполненная песком и заклеенная клеем или тканевый мешочек длиной и шириной 5см, наполненный гравием.

Самый простой вид игры во дворе. Если ребёнок играет в эту игру один, то при ошибке он возвращается и начинает всё сначала. Если играет группа игроков, то при любой ошибке право игры переходит к следующему по очереди игроку. Дети считалкой устанавливают очередность между игроками.

С чего начинать игру? Первый раз ребёнок прыгает «Классики» без шайбы, запоминая последовательность клеток. Прыгает, не ступая на нарисованные линии. Повторяя игру, использует в игре шайбу.

С детьми **среднего возраста (4-5 лет)** лучше играть в те «классики», где ребёнок выполняет прыжок на двух ногах. В этом возрасте у детей слабо

развита координация движений и равновесие. Дети не всегда справляются с этой игрой. А так как игра не получается, она становится ребёнку не интересной. И он перестаёт в неё играть. Для этого игру можно немного упростить. Например: «Классики в квадрате». Квадрат поделён на девять клеток и одна клетка выведена мимо большого квадрата. Каждая клетка размером 30 * 30 см. Если ребёнок знает порядковый счёт, то каждую клетку необходимо пронумеровать. Если ребёнок пока с трудом справляется с цифрами, можно использовать сказку «Теремок», где речь идёт о животных. Дети этого возраста не только знают эту сказку, но и умеют её рассказывать самостоятельно. Вместо цифр в клетках рисуем фигурки животных или раскладываем карточки с животными (теремок, бабочка, лягушка, мышка, ёжик, зайчик, лиса, волк, медведь). Ребёнок, проговаривая слова сказки, прыгает по клеткам. Правило: запрещается наступать на нарисованные линии.

Дети **старшего возраста (5-6 лет)** имеют больше навыков в прыжках, более развит глазомер и координация движений. Игра «Классики» усложняется. Дети, сохраняя равновесие, выполняют прыжки на одной и двух ногах.

В **подготовительном возрасте (6-7 лет)** ребёнок владеет огромным количеством умений и навыков. Умеет выполнять прыжки с поворотами на 90, 180 и 360 градусов. Им становятся интересными классики под названием «Улитка». Клетки в «Улитке» расположены по кругу в виде домика улитки. В этом виде классиков открытые клетки чередуются с заштрихованными клетками. Правила игры в классики «Улитка»:

- В заштрихованные клетки нельзя наступать.
- В заштрихованные клетки нельзя попадать камешком.
- Если попадёшь на заштрихованную клетку ногой или камешком (шайбой), то игру придётся начинать сначала.
- Если попадаешь ногой на любую нарисованную черту классиков, то придётся начать сначала.

Можно ставить задачу на время – за сколько минут удастся пройти «Классики» без ошибок?

Литература:

1. Игры во дворе. «Какие бывают классики?», «Как играть в «Классики?»
[rodnaya –tropinka.ru](http://rodnaya-tropinka.ru) > igru-vo-dvore
2. Классики: история и правила игры. Как правильно играть в классики на асфальте... i-igrushki.ru > archive-klassiki